



## TISKOVÁ ZPRÁVA

Divadlo Antonína Dvořáka již čtvrtým rokem nabídne současnou malbu

V Ostravě 2. 9. 2016

**Galerie současné malby ve foyeru Divadla Antonína Dvořáka vstupuje do čtvrtého ročníku. Výstavní sezónu zahájí ostravský malíř Zdeněk Janošec Benda.**

Divadlo Antonína Dvořáka již čtvrtým rokem nabídne svým divákům možnost návštěvy **Galerie současné malby**, která se nachází ve foyeru 1. balkónu. „Pravidelné výstavy ve foyeru divadla navštíví, díky představením inscenací v divadle, něco okolo 10 000 lidí,“ uvádí ředitel Národního divadla moravskoslezského **Jiří Nekvasil**.

Čtvrtou sérii výstav zahájí ostravský malíř **Zdeněk Janošec Benda** (\* 28. srpna 1960 ve Frýdku Místku). V Divadle Antonína Dvořáka bude představena výstava obrazů s názvem **Slasti malby**.

*„Jeho práce souvisí s mystikou a intuicí, proto se mu daří vyhnout se nástrahám konceptuální spekulace. V jeho spontánní malbě se základními tématy bytí nenajdeme žádná klišé, která bývají obvykle spojována s citacemi české mystické a dekadentní tradice. Bendův mysticismus má své kořeny nejspíše ve filozofii Josefa Šafaříka o světě jako tvořivém procesu, kde realita věcí je tvořena účastí. Autorova účast je patrná jak v jeho ilustracích, tak především v malbách, kde se v lesích a krajinách setkáváme se zvláštními bytostmi a zvířaty,“* uvádí kurátor výstavy **Martin Klimeš**.

Jeho obrazy diváky vrací do jejich vlastního nitra a bezpečně spouštějí vlnu sentimentality. Janošec Benda se volné malířské tvorbě věnuje sporadicky (pracuje v Divadle loutek Ostrava), proto jsou jeho díla na trhu vzácná.

**Vernisáž k výstavě s názvem *Slasti malby* se uskuteční 5. září v 18 hodin v Divadle Antonína Dvořáka. Výstava bude otevřena vždy hodinu před představením až do 27. října 2016.**

**Marcela Bednaříková**  
Tisková mluvčí a PR

**NÁRODNÍ DIVADLO MORAVSKOSLEZSKÉ**  
příspěvková organizace statutárního města Ostrava  
Čs. legií 148/14, 701 04 Ostrava  
GSM: +420 774 997 516  
E-mail: [marcela.bednarikova@vasedivadlo.cz](mailto:marcela.bednarikova@vasedivadlo.cz)  
[www.ndm.cz](http://www.ndm.cz)